

名医 专科 养生



责编:李海静 邮箱:sdlbwb@163.com

滨医附院辅助生殖纳入医保后 已有近600人受益

□晚报记者 刘 飞 通 讯 员 蒋芳芳

近日,国务院新闻办公 室举行"推动高质量发展" 系列主题新闻发布会,会 上,国家医疗保障局介绍, 为积极应对人口老龄化,稳 步推进长期护理保险制度 试点,已经覆盖49个城市、 1.8亿人。落实积极生育支 持措施,已有20个省份含 新疆生产建设兵团将试管 婴儿等辅助生殖技术项目 纳入医保支付范围。

自2024年4月1日开 始,山东省已经将辅助生殖 技术项目纳入医保支付范 围,自2024年4月3日起, 滨州市也正式将辅助生殖 技术纳入医保政策体系。 在政策的推动下,滨州医学 院附属医院作为本地区唯 一定点医疗机构,积极响应 并认真执行。这一政策的 实施,已经为诸多家庭带来 新的希望。



>>>做"试管婴儿"职工一年可省2万元左右

"一直想去做试管,但由于 经济压力,我们是望而却步。" 市民小李,知道滨州将辅助生 殖技术纳入医保后,他与妻子 第一时间来到滨医附院生殖医 学科咨询并做了试管。

小李说:"原来一整套做下 来可能要五六万元,而现在只 花费一两万,比原来省了一半 还多。"如今,妻子已经成功怀 孕,"感谢医保,为我们家解决 了一件大事。'

今年4月1日,滨州市医疗 保障局发布《关于印发部分辅 助生殖类医疗服务项目价格及 医保支付政策的通知》,通知要 求公立医疗机构提供辅助生殖 医疗服务,主要采取"服务项 目+专用耗材"分开计价的收 费方式,按照"产出导向"的基 本原则,规范整合我市现行辅

助生殖类医疗服务价格项目, 设立、修订、停用部分医疗服务 价格项目,定价形式由市场调 节价调整为政府指导价。

另外,将辅助生殖医疗纳 入医保,个人首先自付比例 20%,其他与治疗性辅助生殖 相关的医疗服务项目及药品等 个人首先自付比例按本市基本 医保政策执行,治疗性辅助生 殖费用限门诊支付,支付待遇 参照门诊慢特病政策执行,仅 纳入基本医疗保险支付,职工、 居民医保年度最高支付限额分 别为2万元、1万元。

"这个政策实施之后,我们 医院生殖医学科第一时间执行 政策标准。将部分医疗服务项 目价格降了下来,很多项目比 原来的价格降了三分之一,甚 至更高,并且在降价基础上执

行了报销标准。"滨医附院生殖 医学科主任王雁林介绍,如此 一来,职工的辅助生殖的费用 就大大降低下来。

"辅助生殖按照年龄不同 成功率不同,38岁以下年轻人 的成功率约为50%,也就是说 大部分人一至两次就能成功怀 孕,算下来,去掉报销的两万 元,职工只需要自费一两万 元。"王雁林称,算上医疗项目 整体降价,职工省得远不止两

截止到8月底,滨医附院 生殖医学科共有594人次享受 到报销政策,总费用达到 967315元,这一数字对于单个 家庭来说可能是一笔不小开 支。与此同时,我们也看到了 医保政策的实施为患者减轻的 经济负担,"在报销费用方面,



滨州医学院附属医院共为患者 报销了546097元。这一数字 占到了总费用的近六成,充分 体现了医保政策在辅助生殖领

域的实质性支持。"王雁林说, 对于患者来说,这无疑是一个 巨大的福音,大大减轻他们的 经济压力。

>>>就诊量明显增加 已有近600人享受医保福利

却蕴含着上百个家庭的期盼与 希望。在这些患者中,有的已 经历了数年的治疗,有的是首 次尝试辅助生殖技术。滨州医 学院附属医院都为他们提供了 专业、细致的医疗服务。

报销政策执行以来,滨医 附院生殖医学科的就诊量明显 增加。"上半年门诊病人是

数字虽然看似不大,但背后 57000人。"王雁林说,比去年 还注重患者的心理疏导和人文 增加了近两万人,政策实施后, 更多人前来咨询相关事宜。

> 滨州医学院附属医院在辅 助生殖领域的成功,不仅仅体 现在数字上,更体现在医院的 专业技术和服务水平上。医院 拥有一支经验丰富、技术精湛 的生殖医学专家团队,他们能 够根据患者的具体情况制定个

5个月时间,594个人,这 27000人,推算今年至少有 性化的治疗方案。同时,医院 关怀,为患者提供全方位的医 疗服务。

"医保政策的实施也为医 院带来了更多的发展机遇。随 着政策的深入推进和患者需求 的不断增加,医院将进一步完 善辅助生殖技术体系和服务流 程,提高医疗服务质量。"王雁 林说,同时,医院和生殖医学科

还将加强与国内外知名医疗机 构的合作与交流,引进更多的 于这一政策。"王雁林表示。 先进技术和设备,为患者提供 更加优质的医疗服务。

"然而,我们也要看到,辅 助生殖技术的发展仍然面临着 一些挑战和问题。因此,我们 需要继续加强科研攻关和技术 创新,不断提高辅助生殖技术 的成功率和安全性。同时,我 们还需要加强政策宣传和普及 工作,让更多的人了解并受益

作为本地区的辅助生殖医 保政策唯一定点医疗机构,滨 医附院辅助生殖纳入医保政策 的实施取得了显著的成果。"相 信在政策的推动下,我们将会 为患者提供更专业、细致的医 疗服务。也期待未来有更多的 家庭受益于这一政策,实现他 们的生育梦想。"王雁林说。